

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

Año XL.—Número 11.411

Sábado 14 de Septiembre de 1940

Precio del ejemplar: 15 céntimos

NUEVA YORK: EN LA SEPTIMA NOCHE DE OFENSIVA, LONDRES ES UN INFIERNO

¿ESTAMOS EN PRESENCIA DE ACONTECIMIENTOS DECISIVOS?

Podría producirse la expulsión de los ingleses del Mediterráneo

Indicábamos hace unos días, al comentar la entrada de los italianos en Bona, ciudad de Kenia, que normalizada la situación en la Somalia había de contar con una gran ofensiva de las tropas fascistas contra Egipto, al menos contra los puntos militares de este territorio ocupados por los ingleses, y contra el territorio de Kenia para alcanzar la frontera del Congo belga si es que los Ejércitos italianos no se decidían a realizar esta última operación a través del Sudán.

Tal como lo preveíamos está ocurriendo, según telegramas de Roma y de Londres, y como deja entrever el despacho que se refiere a la declaración del conocido escritor italiano de política extranjera, Ansaldo, según el cual «de un momento a otro bien puede ocurrir que estalle sobre el cielo de Londres una bomba en forma de telegrama de Alejandría». ¿Qué se insinúa? Sencillamente que las tropas libicas han atacado la frontera con Egipto para marchar sobre Alejandría, base naval inglesa, la de mayor importancia en las rutas marítimas de la metrópoli con el Imperio indio-oriental.

Las noticias conocidas hasta ahora no son explícitas ni mucho menos, aunque el comunicado inglés de ayer, al hacer referencia a «activos combates con el enemigo en las regiones de la frontera septentrional (Egipto-Libia) sobre un frente de 200 millas», constituye una buena indicación respecto al alcance e importancia de la lucha que se está desarrollando.

Sin duda la ofensiva italiana se ha producido, y resulta curioso que operando, necesariamente, sobre territorio egipcio y del Sudán anglo-egipcio, El Cairo no haya publicado todavía ninguna nota fijando su actitud. Claro es que Roma proclama que los ataques no van dirigidos contra Egipto, sino contra las fuerzas inglesas que hay en ese país, pero de todos modos el silencio del Gobierno egipcio viene a confirmar nuestros juicios de que no se muestra muy propicio a secundar los planes militares de Gran Bretaña. Es evidente que la nación egipcia se encuentra en una situación que requiere, por parte de sus gobernantes, una actitud prudente. En franca descomposición el Imperio británico, irresoluta su escuadra, en trance de desorganización la metrópoli británica, Egipto se halla amenazado de frente y por la espalda, es decir, por Libia y por el África oriental italiana, en donde se encuentran situados fuertes Ejércitos italianos, agueridos y bien pertrechados y dotados de una aviación muy superior a la de que puede disponer el adversario en aquellas zonas. Esta es la misma observación que hicimos en el comentario a que nos hemos referido, y todo hace suponer que El Cairo saca las consecuencias de tal estado de cosas.

Entretanto, la ofensiva italiana se desarrolla dentro del mayor silencio oficial. Roma, como Berlín, no se precipita en dar comunicado. Serán victoriosas sus acciones militares, pero no las da a conocer hasta que han alcanzado seguridad y auténtica trascendencia. No dice «esto vamos a hacer», sino «hemos hecho esto», y cuando se ha establecido la afirmación, lo conquistado es incommovible.

Los lectores que tengan la paciencia de seguirnos en nuestros comentarios, recordarán que, a su tiempo, expusimos nuestra opinión de que, conquistada la Somalia inglesa, los italianos tendrían que luchar muy duramente y vencer grandes dificultades si entraba en sus cálculos cortar las comunicaciones inglesas, por tierra, entre El Cairo y El Cabo. Esto mismo decimos hoy, si el objetivo en la zona septentrional es Alejandría, donde de un modo definitivo radica el prestigio que en Oriente pueda quedarle a Inglaterra. Y, sin embargo, tenemos confianza en que la bomba a que se refería Ansaldo estallará sobre Londres, y con efectos espectaculares sobre el mundo entero. ¡Ahí es nada! La pérdida de Alejandría representaría, necesariamente, inevitablemente, la evacuación de todas las fuerzas navales inglesas del Mediterráneo... y sus bases escalonadas en el mismo mar. En ese instante el fantasma inglés del «mare nostrum» habría dejado de existir...

Medidas draconianas en Francia contra los judíos

Se trasladará el Gobierno a Lyon?

Vichy, 13.—Circula el rumor de que el Gobierno francés tiene intenciones de trasladar su sede a Lyon.—Efe.

Parece que León Blum está detenido

Vichy, 13.—Se dice que ha sido detenido preventivamente el ex presidente del Consejo, Blum, y su jefe de Gabinete, Jules Moch.—Efe.

Ginebra, 13.—Comunican de Vichy que la implantación de un estatuto judío en Francia, al que se mostró opuesto el Gobierno que acaba de dimitir, se llevará a cabo mucho antes de lo que se esperaba. El proyecto se basa en una ley del ex ministro del Interior, Marquet, que, según los medios bien informados, prevé medidas verdaderamente draconianas. Parece que el nuevo Gobierno tiene el propósito de limpiar todas las profesiones liberales de elementos judíos y de eliminarlos también de la Prensa, de la radio, el teatro, etc.—Efe.

Gran expectativa por el reportaje radiado del Padre Escursell

El acto de mañana en el teatro Cervantes constituirá un gran acontecimiento

Hay gran expectativa por el gran reportaje gráfico que el Padre Escursell, enviado oficial del Japón, presentará mañana, domingo, en el teatro Cervantes a las once y media de la misma. Puede juzgarse del éxito que ha de tener dicho acto HISPANO-JAPONES por el hecho de que hoy sábado están ya casi agotadas las localidades.

El Padre Escursell, misionero español en el Japón, enviado oficial de dicho país, hará desfilar ante los espectadores todos los misterios y encantos del Imperio japonés, con la originalidad de sus costumbres y el colorido de su ambiente. Para ello se ayudará, además de con su peculiar estilo de gran charlista, con proyecciones en colores, films de la vida japonesa, cuadros de la labor de las misiones católicas y música japonesa.

El acto comenzará puntualmente a la hora anunciada. Las pocas invitaciones que aún posee la Comisión organizadora, podrán recogerse en los Comercios de Luis Martín García-Marcos (droguería), Corpus, 7 y en la librería religiosa de Hernangómez, Juan Bravo, 58, y mañana domingo—si quedan algunas—en la taquilla del teatro.

La conferencia de ayer del Padre Escursell sobre «La mujer en el Japón» Como estaba anunciado, ayer, a

El intercambio de productos entre España y Portugal

Lisboa, 13.—La Comisión económica portuguesa, presidida por el conde de Tozán, representante del ministerio de Asuntos Exteriores, ha salido para San Sebastián, al objeto de negociar con los delegados españoles el contingente de productos que se cambiarán durante el segundo semestre del año actual entre los dos países, de acuerdo con el tratado comercial hispano-portugués.—Efe.

El primer representante español en Pekín

Pekín, 13.—Ha llegado a Pekín el primer representante del Gobierno español, don José de Gregorio, el cual se ha instalado en el palacio de la Legación de España.—Efe.

Don Esteban Bilbao ministro interino de la Gobernación

Madrid, 14.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la siguiente disposición:

Presidencia.—Decreto disponiendo quede encargado de la cartera del ministerio de la Gobernación, por ausencia de España de su titular, don Ramón Serrano Suñer, el ministro de Justicia don Esteban Bilbao Eguía.

La estancia del Caudillo en San Sebastián

San Sebastián, 14.—Su Excelencia el Jefe del Estado estuvo toda la mañana en su residencia oficial. Por la tarde, acompañado de su esposa, realizó una excursión por carretera, regresando al atardecer al palacio de Ayete.

Anoche estuvieron cayendo bombas sobre Londres por espacio de tres horas y media. Algunas bombas han alcanzado el Palacio Real y la Cámara de los Lores

COMUNICADO BRITANICO

Londres, 14 (2 t.)—Comunicado del ministerio del Aire: «Después de los ataques de las noches últimas, en los que fueron arrojadas bombas al azar sobre Londres a través de espesas nubes, un pequeño número de aviones ha bombardeado cierto número de inmuebles sin tener en cuenta su naturaleza, con evidente deliberación. Se teme que cierto número de civiles hayan resultado muertos o heridos. El Palacio de Buckingham fué atacado por varias bombas, que cayeron dentro del recinto. Una de ellas alcanzó la capilla del Palacio, en la que ocasionó daños. Sus Majestades se encontraban en Palacio, pero afortunadamente resultaron ilesos. Tres miembros del personal palaciego fueron heridos. Bombas incendiarias cayeron sobre Downing Street, sin causar daños».—Efe.

UN COMUNICADO IRLANDES

Londres, 14 (2 t.)—El ministerio de Seguridad pública del Norte de Irlanda comunica: «Un avión enemigo ha volado sobre el Norte de Irlanda. Lanzó algunas bombas incendiarias sobre una ciudad de la costa, provocando algunos incendios que fueron rápidamente dominados. Los daños ocasionados fueron insignificantes. No hubo ninguna víctima».—Efe.

AVIONES SOBRE TODO EL RECINTO DE LONDRES

Londres, 14 (2 t.)—La segunda alarma aérea en la región londinense duró 250 minutos y dejaron caer bombas en su mayor parte incendiarias. Se sabe que varios aparatos enemigos de bombardeo fueron derribados. En algunos puntos se observó que varios aviadores alemanes se lanzaban en paracaídas. El avión que bombardeó el palacio de Buckingham salió de la masa de nubes en picado y ganó rápidamente de nuevo altura. Tres obreros que trabajaban en el ala meridional del palacio fueron heridos levemente. Después de la alarma, los Reyes salieron del palacio para hacer una visita de inspección por las regiones londinenses alcanzadas.—Efe.

LA CUARTA SEÑAL DE ALARMA

Londres, 14 (2 t.)—La cuarta señal de alarma aérea en la región londinense fué dada ayer a las veinte horas. La tercera alarma de la tarde duró solamente dieciocho minutos.—Efe.

UNA BOMBA EN LA CAMARA DE LOS LORES

Londres, 14 (2 t.)—En el curso de los últimos raids enemigos, una bomba incendiaria cayó sobre la Cámara de los Lores.—Efe.

LA PRIMERA ALARMA DE HOY

Londres, 14 (2 t.)—La primera alarma de hoy ha sido dada a las 8,28 de la mañana de hoy, hora inglesa.

OTRO COMUNICADO INGLÉS

Londres, 14 (2,30 t.)—Comunicado del ministerio del Aire: «Ulteriores detalles acerca de los ataques enemigos en la noche del jueves, confirman que los daños no han sido muy extensos, a pesar de que las bombas cayeron en muchos puntos del territorio. En dos ciudades de Midlands y en una de la costa meridional fueron alcanzadas varias casas. Hubo algunas víctimas en una ciudad de la primera región citada. En la región londinense no ha sido muy grande el número de personas que resultaron muertas o heridas a consecuencias de los raids de la última noche. Nuevas informaciones sobre las víctimas ocasionadas en la noche anterior, indican que en la región londinense resultaron muertas 110 personas y 260 heridas.

Dos convoyes ingleses atacados en el MEDITERRANEO

Parece inminente la batalla en Egipto y que se desencadenará en el Mediterráneo oriental

ESPAÑA en el extranjero

Berlín, 13.—En los medios políticos alemanes existe expectación ante la próxima llegada del ministro español de la Gobernación y presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer, quien permanecerá en Alemania unos diez días, ya que con este motivo Berlín tendrá ocasión de saludar a uno de los más íntimos colaboradores del Generalísimo Franco y uno de los más eminentes representantes del resurgir de España.—Efe.

DEL GOBIERNO CIVIL

Las peticiones y ofertas de pisos se harán, en lo sucesivo, en las oficinas municipales

Con esta fecha he tenido a bien delegar en el señor alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital las facultades propias de mi autoridad para la adjudicación de viviendas con arreglo al bando publicado por este Gobierno civil en 9 de Febrero último, reservándose las conducentes a que dicho bando sea estrictamente observado.

En su virtud, a partir del día de hoy, todas las peticiones y ofertas de pisos, deberán ser presentadas en dicho Centro oficial, en donde queda instalada la oficina correspondiente.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Segovia, 14 de Septiembre de 1940. El gobernador, José Malcampo y Fernández de Villavicencio.

Gran expectativa por el reportaje radiado del Padre Escursell

El acto de mañana en el teatro Cervantes constituirá un gran acontecimiento

Hay gran expectativa por el gran reportaje gráfico que el Padre Escursell, enviado oficial del Japón, presentará mañana, domingo, en el teatro Cervantes a las once y media de la misma. Puede juzgarse del éxito que ha de tener dicho acto HISPANO-JAPONES por el hecho de que hoy sábado están ya casi agotadas las localidades.

El Padre Escursell, misionero español en el Japón, enviado oficial de dicho país, hará desfilar ante los espectadores todos los misterios y encantos del Imperio japonés, con la originalidad de sus costumbres y el colorido de su ambiente. Para ello se ayudará, además de con su peculiar estilo de gran charlista, con proyecciones en colores, films de la vida japonesa, cuadros de la labor de las misiones católicas y música japonesa.

El acto comenzará puntualmente a la hora anunciada. Las pocas invitaciones que aún posee la Comisión organizadora, podrán recogerse en los Comercios de Luis Martín García-Marcos (droguería), Corpus, 7 y en la librería religiosa de Hernangómez, Juan Bravo, 58, y mañana domingo—si quedan algunas—en la taquilla del teatro.

La conferencia de ayer del Padre Escursell sobre «La mujer en el Japón» Como estaba anunciado, ayer, a

Río Janeiro, 14 (2 t.)—Un diario recibe noticias de que la batalla es inminente en Egipto. La ofensiva será desencadenada en el Mediterráneo oriental. Inglaterra no se encuentra en condiciones de resolver el problema militar. El diario pone de relieve las extraordinarias cualidades militares del mariscal Graziani.—Efe.

LA SITUACION EN LONDRES

Nueva York, 14 (2 t.)—Varios corresponsales de Prensa envían noticias desde Londres dando cuenta que el Ministerio inglés de Transportes, recordando el embotellamiento de las carreteras francesas y parisinas cuando la derrota sufrida, ha ordenado a los automovilistas no vengán al centro de Londres con sus automóviles. Millares de gentes pobres que no disponen de refugios adquieren billetes del «Metro» a fin de pasar la noche en las escaleras y andenes.—Efe.

Comunicado alemán del día 14

«A pesar del tiempo desfavorable, la aviación continuó ayer, día y noche, los ataques de represalia contra la capital británica. Fueron alcanzados numerosos depósitos, instalaciones de fábricas y muelles. Se han producido nuevos incendios en varios lugares. Bombardeó, además, con éxito, las instalaciones industriales, aerodromos, puertos y ferrocarriles del Sureste de Inglaterra. El enemigo ha efectuado algunos pequeños vuelos sobre Holanda, Bélgica y Francia. Arrojó bombas sobre varios puntos sin causar daños de importancia. A causa de las espesas nubes, no se han registrado más que algunos combates aislados durante la jornada. Ocho aviones enemigos han sido derribados por los cazas y la D. C. A. Dos de nuestros aviones no han regresado a sus bases».—Efe.

Comunicado italiano del día 14

«En el Mediterráneo oriental, un convoy de paquebotas escoltado por navios de guerra ha sido bombardeado por nuestras fuerzas aéreas y a continuación atacado por uno de nuestros aviones torpederos. Un paquebote de tonelaje medio, alcanzado por un torpedo, se inclinó fuertemente de banda y fué abandonado por el resto de la formación. En un reconocimiento posterior se vió que este barco había desaparecido y, por lo tanto, con toda probabilidad hundido. Otro convoy, también escoltado, ha sido alcanzado y atacado varias veces por nuestros bombarderos que acertaron de pleno sobre un navío mercante y probablemente a otro de guerra, el cual dejó inmediatamente de hacer fuego. A pesar de la violenta reacción anti-aérea, todos nuestros aparatos han regresado a sus bases. En el África septentrional, actividad de los destacamentos de exploración en la frontera de Cirenaica. En el África oriental han sido atacados y bombardeados campamentos enemigos en la zona de Ras-el-Sil, al Norte de Gallabadi. Un avión enemigo que después de una incursión sobre Sciasciamanna, señalado en el comunicado número 98 como probablemente derribado, ha sido encontrado carbonizado en nuestro territorio. La tripulación, compuesta por un oficial y dos suboficiales, ha sido capturada. Según ulteriores investigaciones resulta que con el aparato indicado en el comunicado número 96, fueron derribados otros dos bombarderos, que atacaron Kassala el 11 del corriente».—Efe.



CUARTO ANIVERSARIO

Don Francisco de Castro Bocos

Abogado. Jefe la 1.ª Falange de la 1.ª Centuria de Segovia

Que murió gloriosamente por Dios y por España en la toma de Cabeza Lijar el día 15 de Septiembre de 1934 (D. E. P.)

Su padre y hermanos,

Agradecerán una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas que se recen el día 15, a las nueve y media y once, en la capilla del Sagrado de la S. I. Catedral, así como las que se digan el día 16, a las nueve, en San Esteban, y a las ocho, ocho y media y nueve en el altar mayor de los Padres Misioneros, serán aplicadas en sufragio de su alma.

El ex Rey Carol en Barcelona

Barcelona.—El ex Rey Carol continúa en el vagón especial que, desde su llegada a Barcelona, quedó situado en uno de los andenes de la estación de Francia. Invitado a trasladarse a las habitaciones que tiene reservadas en el hotel Ritz, prefirió permanecer en el vagón, del que no ha salido ni un momento. En vista de ello se ha añadido al convoy un coche restaurante para servicio del ex Monarca. El cónsul de Rumania en Barcelona ha visitado a Carol II varias veces, para cumplir encargos que éste le había hecho. Los acompañantes del ex Rey, entre ellos la señora Lupescu, pasaron por los andenes durante la mañana, aprovechando el espléndido sol. También fueron sacados a dar su acostumbrado paseo matinal cuatro perritos que viajan con el ex Rey. Carol pidió esta mañana los periódicos antes de desayunar. Se ignora si Carol de Rumania emprenderá hoy la marcha hacia Portugal.

Barcelona.—Después de pasar el día en Barcelona, Carol II ha salido, a las siete y treinta de la tarde, en tren especial para Sitges.

Entierro del marqués de Santa Cruz

Preside el duelo el general Dávila, representantes de don Carlos y doña Luisa y de la grandeza española

Sevilla, 13.—En la tarde de hoy, con asistencia del Clero de la parroquia del Sagrado, se verificó el traslado del cadáver del marqués de Santa Cruz, siendo inhumado en el cementerio de San Fernando, donde yacen los restos mortales de su hijo don Alvaro de Silva Bazán, caído por Dios y por la Patria. Presidía la fúnebre comitiva el teniente general Dávila, a quien acompañaba su ayudante señor Mora Figueroa; el duque de Montellano, por la Grandeza de España; el director espiritual del finado, R. P. Ricardo de Ayala; Sr. Aramburu, en representación de don Carlos y doña Luisa; hermano político, duque de Medinaceli; duque de Miranda, conde de la Unión y don Alvaro de Urzay. También figuraban en la comitiva el capellán real don Sebastián Bandarán; comandante de Marina señor García Junco, y segundo comandante de este puerto señor González de las Bárcenas. En la comitiva, nutridísima, formaban parte, entre otras muchas personalidades, los marqueses de Barrera, Villamarta y Villar del Tajo, don Manuel Bermudo, don Francisco Topo, don Alberto González de la Peña y otros muchos afectos de la familia doliente.

El Episcopado alemán designa una delegación que visitará al Führer

Berlín, 13.—Hoy se reunieron en Múnich los miembros del Episcopado alemán, para designar la delegación que irá a visitar al Führer, en relación con las deliberaciones de la reciente reunión episcopal de Fulda. La delegación estará integrada por el arzobispo de Colonia y los obispos de Berlín y de Osnabrück. Todavía no se ha fijado la fecha en que los obispos serán recibidos por el Führer.

ataques enemigos del Norte de Irlanda. Se originaron pequeños incendios, que fueron rápidamente sofocados. No hubo ninguna víctima. A las doce del mismo día, pequeñas formaciones enemigas atacaron, al mismo tiempo que Londres, los distritos del Sureste de Inglaterra, donde arrojaron varias bombas».—Efe.

ATAQUES INGLÉS

Londres, 14 (2 t.)—Comunicado del ministerio del Aire: «Ayer jueves, los aviones de la defensa costera atacaron a la navegación enemiga a la altura de El Havre. Fueron alcanzados un petrolero y un barco de aprovisionamiento. En la noche última, los aparatos de bombardeo atacaron a los navios de aprovisionamiento, la navegación y los muelles de Ender, así como los muelles de Flesinga, donde fueron observadas grandes explosiones e incendios. Otra formación bombardeó los centros de distribución de Osnabruck, Haom, Schwort, Ehrang y Bruselas. También fueron atacados varios aerodromos enemigos y la base de hidros de Noifdoney. Todos nuestros aparatos regresaron sin novedad. Un bombardero enemigo chocó en las primeras horas de esta mañana con el cable de un globo barrera y fué destruido».

LONDRES, CONVERTIDO EN UN INFIERNO

Nueva York, 14 (2 t.)—Las noticias procedentes de Londres sobre los raids alemanes verificados contra los objetivos militares de Londres, en la noche del viernes al sábado, dicen que las bombas cayeron sin cesar en la ciudad. Ha comenzado la segunda semana de la guerra total. Londres ha sido atacado desde todos los puntos y los aviones alemanes, después de haber franqueado las zonas de tiro anti-aéreo han bombardeado sus objetivos durante tres horas y media. Después del principio de la séptima noche de ofensiva, Londres ha sido convertido en un infierno. Los aparatos del Reich se precipitaron sin cesar en picado sobre los objetivos de la ciudad.—Efe.

El embajador de España en Alemania

Berlín, 13.—Esta tarde el nuevo embajador español en el Reich, general Espinosa de los Monteros, ha dado su primera recepción oficial.

El general Espinosa de los Monteros tuvo palabras cordiales para todos sus ilustres visitantes, entre los cuales destacaban el subsecretario del ministerio de Asuntos Exteriores, conde Weizsacker, que llevaba la representación del ministro von Ribbentrop; el ministro de Ferrocarriles del Reich, doctor Dörpmüller; el jefe de la Cancillería, ministro Meißner; doctor Rosenberg, en representación del partido nacionalsocialista; representantes del mariscal Goering, mariscal Brauchitsch, gran almirante Raeder; general Reinhard, presidente de los ex combatientes alemanes; embajadores y ministros de Italia, Estados Unidos, Japón, Brasil, Argentina, Venezuela, Uruguay, Perú, Guatemala, República Dominicana, Suecia, Bulgaria, Turquía, Suiza y Yugoslavia. A esta recepción ha asistido también una brillante representación de la Falange berlinesa y de la colonia española.—Efe.

CUARTO ANIVERSARIO DEL JOVEN

JOSE CASADO BARROSO

Que dió su vida por Dios y por España en el frente de Guadarrama el día 16 de Septiembre de 1936 (D. E. P.)

Las misas que se rezarán el lunes, día 16, en la parroquia de la Santísima Trinidad, a las ocho y nueve, así como la de ocho y media en las Reverendas Madres Dominicas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia

Agradecerá la asistencia.

El mayor raid aéreo se efectuó anoche sobre LONDRES

El Palacio de Buckingham fué alcanzado por cinco bombas. Bandas de salteadores y de rateros se dedican al pillaje durante los ataques aéreos sobre Londres

Juicio alemán: No hay duda sobre el resultado de la lucha por la supremacía aérea

Crónica militar semanal del general alemán Horstner

Berlín, 14 (6 t.).—En la crónica semanal de la D. N. B. escrita por el general Horstner, se dice que la batalla aérea sobre Inglaterra ha entrado en una nueva fase desde el momento en que se anunciaron las represalias por el Gobierno y el mando alemán. Algunos días antes, el «premier» británico había osado decir que los pilotos británicos preferían regresar con su carga de bombas si no encontraban los objetivos militares. La impresión reflejada por el discurso del Führer era muy distinta. Se señalaba la destrucción, cada vez más frecuente de objetivos que no tenían carácter militar. El reciente comunicado que anunciaba el lanzamiento, por los ingleses, de insectos destinados a destruir las cosechas, muestran cuáles son los procedimientos británicos de guerra que llevaron a la práctica en la guerra de 1914 a 1918, cuando se condenó al hambre a mujeres y niños. Del lado británico la guerra aérea ha rebasado todos los límites. Ahí están probados los lanzamientos de bombas sobre la Puerta de Bradenburgo y sobre la Columna de la Victoria, hechos que fueron confirmados después por la Agencia Reuter.

Alemania, por el contrario, tiene que decir que después de una semana de violentos ataques sobre Londres; después de un centenar de bombardeos sobre las islas, solamente han sido perseguidos los objetivos de carácter militar. Los comentarios oficiales ponen de relieve que Alemania sólo quiere aniquilar la potencia militar de Inglaterra, y resulta perfectamente claro que este aniquilamiento tiene que afectar a los centros de la industria y de los armamentos británicos.

Analiza seguidamente el general Horstner las posibilidades que se ofrecen a la aviación de Gran Bretaña y de Alemania, y dice que en atención al número de los aviones alemanes, la posición de sus aerodromos y a los factores técnico y moral, no puede haber duda alguna en cuanto respecta al resultado de la lucha por una supremacía absoluta del aire. En lo que se refiere a los aviones de caza, la situación es todavía más clara. Los cazas ingleses han tenido que ceder a los aviones alemanes la región litoral del Suroeste de Londres.

La violencia de la actuación de los

Habla el héroe que dirigió la defensa de Narvik

Berlín, 14 (6,30 t.).—El general Diet, héroe de Narvik, ha hablado hoy por primera vez a los periodistas alemanes de la memorable acción de guerra que dirigió en Noruega. El semanario «Der Reich» publica las declaraciones de dicho general. Nos encontramos—dice el corresponsal—ante un mapa de Europa cuando el general empieza a contarme los combates de Noruega septentrional. Teníamos la necesidad—me dice—de sostener un frente de gran extensión con cazadores armados débilmente, y en los primeros momentos solamente con marineros naufragos y sin armas, contra un enemigo cada vez mayor y mejor armado.

Al pequeño grupo de alemanes se enfrentaban 35.000 ingleses, franceses, polacos y noruegos, y la extensión del frente era de casi cien kilómetros de anchura y más de 40 en profundidad. Todo esto sin reservas y expuestos a continuos ataques. No fué fácil—sigue diciendo el general—pero con mis cazadores me atreví a todo. Se lo he prometido al Führer—les decía—pero siempre me contestaban lo mismo: «Entonces nos sostendremos». Y no se movieron de donde estaban. Eran buenos chicos...

El general continúa con sus dedos la Cruz de Hierro suspendida a su pecho y dice: Se la debo también a ellos.

Continúa relatando toda la historia de los combates, los días de desesperación y abandono; las pruebas soportadas tan admirablemente hasta el triunfo final, y el momento en que pasó por entre las filas de sus soldados para hacer la entrada definitiva en Narvik, abandonada por el enemigo.

El general termina diciendo: Era fácil resistir en Narvik mientras tuve la orden formal del Führer de hacerlo. Entonces no había más posibilidad que la de resistir a cualquier precio. Cuando se me dijo después que siguiera resistiendo si lo juzgaba conveniente, cada nuevo día era mayor mi responsabilidad. De todas maneras había un hecho seguro. Todos prometimos solemnemente en los momentos más difíciles no sobrevivir en manos de los ingleses.—Efe.

aviadores alemanes está probada, especialmente por el hecho de que el mariscal del Reich dirija personalmente la acción de la flota aérea desde la costa septentrional de Francia. Churchill, en su último discurso, habló con insistencia de los preparativos de un desembarco alemán. El peligro no habrá pasado aún cuando las famosas brumas de otoño e invierno rodeen la isla. Del lado alemán hay que señalar las baterías costeras que hasta el presente han entrado en acción y han contribuido a la destrucción del puerto de Dover y han puesto fuera de servicio a varias baterías enemigas.

Sobre la guerra comercial de aviones, cruceros, destructores, submarinos y lanchas torpederas alemanas, dice que ha alcanzado actualmente su intensidad máxima. Cinco millones y medio de toneladas han sido hundidas en el primer año de guerra, pero hay que señalar que la guerra comercial comenzó meses después de la declaración de guerra. La mayor parte de los mercantes enemigos han sido hundidos cuando formaban parte de convoyes, lo que demuestra que las medidas defensivas utilizadas por los ingleses contra los submarinos

alemanes en la guerra de 1914-18, han perdido hoy gran parte de su eficacia.—Efe. ***

Londres, 14 (6 t.).—Se sabe que las bombas lanzadas sobre el Palacio de Buckingham fueron cinco. Dos cayeron en el patio interior. La tercera alcanzó a la capilla real situada en el ala meridional del edificio, destruyéndola completamente, las dos restantes cayeron sobre la calzada situada ante el monumento a la Reina Victoria y las puertas del patio de Palacio.—Efe.

La «Sexta columna» en Londres

Londres, 14 (6 t.).—Según comunican desde Londres, el ministerio del Interior ha ordenado a la jefatura de Scotland Yard que adopte medidas energéticas contra la «Sexta columna», nombre inventado por Harold Mitchell, para descubrir a las bandas de rateros y salteadores que durante los bombardeos se dedican al pillaje en los muelles y en la capital. En la East End ya se han registrado encuentros entre esta nueva columna y los agentes de policía, contra los cuales utiliza aquella unas bombas llamadas vulgarmente «Cocktail Molotov».—Efe.

El raid alemán de anoche

Londres, 14 (6 t.).—Poco después de darse la alarma aérea de anoche, se oyó violento juego de baterías de la D. C. A. Los aviones alemanes volaban a gran velocidad y a escasa altura. Su número fué mayor que en los precedentes ataques nocturnos contra la capital. Varios de ellos lograron pasar la barrera aérea. En el Suroeste de Londres algunas bombas de gran peso alcanzaron a un edificio y causaron daños en un bloque de casas. La Cámara de los Lores fué alcanzada por una bomba incendiaria que no causó daños ni víctimas.—Efe.

La segunda alarma

Londres, 14 (6 t.).—La segunda alarma aérea en la región de Londres ha sido dada esta mañana a las diez y cuarenta (hora local).—Efe.

Aviones para Inglaterra

Nueva York, 14 (6 t.).—Associated Press comunica que la Western Air Line ha vendido diez grandes aviones «Douglas» a Inglaterra. Estos aparatos pueden transportar catorce pasajeros cada uno, pero algunos de ellos tienen ya más de cinco años.—Efe.

La Reina madre de Rumanía entra en su país

Ha sido recibida en la frontera por su augusto hijo

Bucarest, 14 (6 t.).—La Reina Elena ha llegado esta mañana a la estación de Limbolia, en la frontera de Yugoslavia, procedente de Italia.

En El Ferrol del Caudillo

Comienza la construcción de cuarenta y tres viviendas protegidas

Renta mensual desde 20 a 110 pesetas. El Ferrol del Caudillo, 14 (6 t.). Hoy ha comenzado la construcción del primer grupo de 1.043 viviendas protegidas (cuarta parte del proyecto de 4.000) que quedarán terminadas en el plazo de veintidós meses. Estas viviendas serán higiénicas, confortables. De ellas, 708 serán de categoría media, con vestíbulo, retrete, ducha, cocina, comedor y dos dormitorios con dos camas, siendo el precio del alquiler de 31 pesetas mensuales. Las de dos dormitorios, comedor, cocina y ducha, costarán veintidós pesetas. Las de matrimonio sin hijos o de solteros, igual cantidad. Las viviendas más caras, de 110 pesetas de renta mensual, tendrán cocina, comedor, sala, cinco dormitorios, cuarto de baño y despensa. Formarán parte de la barriada un grupo escolar, mercado, iglesia, etc.—Logos.

La Soberana fué recibida por su augusto hijo el Rey Miguel, que ha ascendido al grado de general en división. Los Reyes han continuado su viaje. Se espera su llegada a Bucarest mañana a las 10,30.—Efe.

El CAUDILLO inaugura una Exposición en San Sebastián

Una escuadra francesa atraviesa el estrecho rumbo a Bakar

Para impedir los manejos británicos en ciertas partes del Imperio francés. 50.000 millones de francos para los gastos de las tropas alemanas de ocupación

Vichy, 14 (6 t.).—El «Diario Oficial del Estado» publica una ley sobre apertura de una cuenta especial para los gastos de manutención del Ejército alemán de ocupación. Según acuerdo establecido entre el Estado y la Banca de Francia, se adquiere en caja un crédito de 50.000 millones de francos destinados a cubrir los gastos de las tropas alemanas en el territorio francés ocupado.—Efe.

UNO QUE ESCAPA AL TRIBUNAL DE RION

Ginebra, 14 (6 t.).—El semanario «Gringoire» anuncia que el secretario general del Quai d'Osai, Alexi Legur, acaba de llegar a Nueva York. Leger apenas ha actuado públicamente, pero es uno de los más importantes responsables de la derrota de Francia. He ahí, pues, un importante cliente que escapa al Tribunal de Rion.—Efe.

ESCUADRA FRANCESA A DAKAR

Ginebra, 14 (6 t.).—Según noticias recibidas de Vichy, una formación naval francesa, compuesta de tres cruceros y tres contratorpederos, ha atravesado el Estrecho de Gibraltar y se dirige hacia Dakar (Senegal). En los medios políticos se da a entender que el envío de esta formación naval a África francesa está relacionada con las medidas del Gobierno de Vichy para impedir los manejos británicos en ciertas partes del Imperio colonial francés.—Efe.

Exposición en San Sebastián

Instalada en el Gran Casino

San Sebastián, 14 (6 t.).—A las cuatro y media de tarde llegó al Gran Casino para visitar la exposición de Industrias, Su Excelencia el Generalísimo Franco, acompañado por el ministro de Agricultura, por los jefes de las Casas Militar y Civil general Moscardó y señor Aguilar y por el subsecretario de Industria y Comercio señor Solís. Fué recibido el Caudillo en la puerta del Gran Casino por el gobernador civil, un representante del gobernador militar, el jefe provincial del Movimiento, otras autoridades y personalidades.

Inmediatamente después, Su Excelencia pasó al interior y recorrió las dependencias de las fábricas de Eibar, en las que fueron regalados al Caudillo diversos objetos de gran valor artístico especialmente grabados. Además le fué regalada una magnífica bicicleta para su hija Carmencita.

LOGOS

La Asamblea de la Confederación Nacional de Padres de Familia

Pamplona, 14 (6 t.).—Con arreglo al programa establecido, los asambleístas de la Confederación Nacional de Padres de Familia se trasladaron esta mañana, a las siete y media, a la iglesia parroquial de San Saturnino, para asistir a una misa de inauguración oficiada en la capilla de la Virgen del Camino, Patrona de la ciudad.

A las diez continuaron, en el salón de actos del Centro Mariano las sesiones de la asamblea, deliberando sobre el tema «Política de protección a la familia en el nuevo Estado».

El director general de Trabajo, señor Pérez Ayala, como ponente oficial, habló en términos encomiásticos del subsidio familiar y del patrimonio rural, cuya implantación constituye una exponente de la política social y moral del nuevo Estado. Fué muy aplaudido.—Logos.

C. N. S.

Becerrada de camareros

Relación de los números en que han correspondido los diferentes regalos con motivo de esta Becerrada.

Primer, un dormitorio, núm. 12.042; Segundo, obsequio de la casa Domeq y M. Rossi, 45.672; tercero, ídem, ídem, ídem (Jandilla), 60.807; cuarto, ídem, ídem, Valdespino, 65.311; quinto, ídem, ídem, Hidalgo (manzanilla), 35.125; sexto, ídem, ídem, Rivero (C-2), 45.294; séptimo, ídem Anís Castellana, 24.651; octavo, ídem Anís del Mono, 70.856; noveno, ídem de la casa Cinzano, 72.474; 10, ídem de la casa Aceves, 3.120; 11, ídem de Vermouth Imperio, 53.131; 12, ídem de la casa Albo, 4.634; 13, ídem de Manzanilla «Los 48», 3.581; 14, ídem de la casa Osborne, 1.863; 15, ídem de Vermouth Rossy, 54.593; 16, ídem de la casa Caballero, 40.125; 17, ídem de la casa Paternina, 59.437; 18, ídem de la casa Félix Cuesta, 29.023; 19, ídem de Sira «El Horreo», 37.698.

Los agradecidos pueden pasar a recoger el regalo que les haya correspondido por el domicilio de la Delegación Sindical Provincial, Cervantes, 41.

SEGOVIA RELIGIOSO

En la Santísima Trinidad.—Mañana domingo, como último día de la novena a San Nicolás de Bari, se celebrará a las diez misa solemne, con sermón panegírico del santo. El ejercicio de la tarde, con exposición solemne de S. D. M., a las seis y media.

En los Padres Carmelitas.—Mañana domingo, celebrará su fiesta mensual la V. O. T. del Carmen y Semana Devota a la Virgen del Carmen.

Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, plática, reserva y procesión, terminando con la despedida a la Virgen.

En los Padres Misioneros.—Mañana domingo, 15, sólo se dirán en esta iglesia las misas de siete, siete y media, ocho, nueve y nueve y media.

Catorcenilla de la parroquia de San Martín

Programa de los festejos

Día 14.—De siete a ocho de la tarde, rebolada y repique de campanas.

A las diez de la noche, gran verbena, amenizada por la banda de la Academia de Artillería en la plaza de los Huertos.

Día 15.—A las nueve de la mañana, solemne misa parroquial, en la que se administrará la sagrada comunión.

A las doce, exposición solemne del Santísimo Sacramento, que será velado sucesivamente por los niños de la catequesis, Hijas de María, diversas ramas de Acción Católica y feligreses en general.

A las seis de la tarde, estación, rosario, ejercicio eucarístico, sermón a cargo del capellán de esta parroquia licenciado don Gerardo González, bendición y reserva. La parte musical de estos cultos estará a cargo del coro parroquial dirigido por las señoritas Rosario Bagnés y Julia Rivero.

De siete a diez de la tarde, baile en la plaza de la Reina doña Juana.

De diez y media de la noche a dos de la madrugada, gran baile en la sala del café de La Unión. La entrada este día, como en los sucesivos, será por rigurosa invitación.

Día 16.—A las nueve de la mañana, se celebrará un solemne funeral en sufragio de los difuntos y caídos de esta parroquia, y a continuación seguirá la rebolada de los alcaldes por la calle de Juan Bravo, amenizada por una banda de música de tamboril y dulzaina.

A las diez y media, gran baile en el café de La Unión, organizado para los jóvenes de la parroquia.

Día 17.—Rebolada de los mozos de la parroquia con tamboril y dulzaina. A las diez y media de la noche, baile en el café de La Unión.

En caso de celebrarse algún festejo más, se avisará oportunamente.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña, la esposa del conocido industrial don Pablo Vega.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 13 de Septiembre.—Premio de 25 pesetas, número 857. Premios de 2,50 pesetas, todos los terminados en 57.

UN REPORTAJE COMPLETO DEL JAPON

INTERESANTES PROYECCIONES CINEMATOGRAFICAS MUSICA JAPONESA

El próximo domingo, en el TEATRO CERVANTES a las once y media de la mañana a cargo del PADRE ESCURSELL Párroco de Tokio y enviado especial del Japon

Las invitaciones, mediante una limosna para las Misiones, pueden recogerse en los Comercios de Martín Marcos (Droguería) Corpus, 7 y en la Librería Religiosa de Hornangómez, Juan Bravo, 58

Partido de fútbol

Mañana domingo, a las cinco de la tarde, en el campo de Chamberí, se jugará un encuentro de fútbol entre los equipos de la Sociedad deportiva Gimnástica Segoviana primero y reserva.

TEATRO CERVANTES

INAUGURACION DE LA TEMPORADA 1940-41

MAÑANA DOMINGO en las secciones de 4,30, 7,30 y 10,30 LUNES: a las 7,30 y 10,30, la Metro Goldwyn Mayer presenta a los cuatro grandes artistas de la pantalla Jean Harlow, William Powell, Mima Loy y Spencer Tracy en su gran producción

UNA MUJER DIFAMADA

Estreno y en español A continuación se empezará a pasar los interesantes noticieros FOX de estreno riguroso en esta plaza y el Noticiero «UFA» de palpitante actualidad

TEATRO JUAN BRAVO

MAÑANA DOMINGO

a las 4,30 se proyectará la gran película española

¿Quién me quiere a mí?

por Lina Yegros, Mari Tere y José Baviera

A las 7,30 y 10,45

GRAN PROGRAMA DE VARIETES

◀ Véanse programas de mano ▶

PARA MAÑANA DIA 15

PICADILLO

Ventorro de San Pedro Ribotto

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMATICO, maravilla mecánica-científica que, sin trabas, vivanles ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido expreso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en SEGOVIA en el Hotel Comercio Europeo el día 17 del corriente. Nota: En Valladolid, el día 18, en el hotel Fernando-Isabel. Visita de nueve de la mañana a cuatro de la tarde.

Casa central: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS». Rambla Cataluña, 34, 1.º BARCELONA

CASA VELASCO

Almacén de Drogas, Perfumería, Ortopedia, Especialidades Farmacéuticas

AL POR MAYOR

BUENOS PRECIOS. GRAN SURTIDO. SERVICIO RAPIDO

Isabel la Católica, 2. Teléfono 260 Apartado 38

NECESITA REPRESENTANTE

venta muebles tuvo de acero Firma muy importante Ofertas al número 57469. Apartado 911 MADRID

Sección de anuncios breves

Señora: use polvos NATI. Representante: U. Mariano García. Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Tambo La mejor pasta dentífrica contra la piorrea alveolar, estomatitis, encías sangrantes, gingivitis. Perfumería Velasco. Isabel la Católica, 2. Teléfono 260.

¡Si señora, no lo dude! La Casa Solera le ofrece a usted las elegantes y lujosas máquinas de coser tipo secrete y gabinete de lujo, a 1.000 y 1.600 pesetas.

Molino de piensos se arrienda en Carbonero el Mayor. Tratar condiciones, Pedro Cobas.

Se necesita sirvienta de cuarenta y cinco a cincuenta y cinco años, para matrimonio sólo. Tratar, Leoncio Mateos, Añe.

¿Quiere usted adquirir una elegante máquina de coser por 750 pesetas? Visite la Casa Solera.

Pastor se necesita por año desde 4 de Octubre, con excusa o sin ella. Tratar, Atanasio Alvaro. Roda de Eresma

Vendo 180 ovejas merinas de vida; carro de varas para una o dos caballerías y yegua acostumbrada al tiro. Tratar, Nazario Martín. Torreiglesias.

Se ofrece oficial herrador. Informes, Juan Pablo Ayuso, en Muñoveros.

Vendo coche de niño y alfombra de 2 metros por 1,35 centímetros. Razón, José Zorrilla, número 67.

Vendo pareja machos romos, de ocho y diez años, dos dedos sobre cuerda y caballo. Tratar, Alejandro Merino, Mozoncillo.

Se vende un choto suizo de tres días. Tratar, Manuel Villaverde, Zamarramala.

Se necesita sirvienta de cuarenta a cincuenta y cinco años, buen sueldo. Garaje España.

Chico para mostrador se necesita en la cervicería La Tropical.

Vendo veinte álamos negrals para obras o carreterías. Tratar, Marcelino Orejana, Santiuste de Pedraza. Verles días 14, 15 y 16.

Máquinas de escribir. Compro y pago más que nadie, preferible «Underwoods». Alberto González, Perocota, 1.

ACADEMIA CHOFERES

Rafael García

ENSEÑANZA RAPIDA GARANTIZANDO CARNET

Informes: Escuderos, número 17, principal

CAFE RESTAURANTE COLUMBA

El mejor situado de Segovia. El más confortable. El que mejor café exprés sirve.

DONDE MEJOR SE COME:

Espléndido cubierto: Entremeses, tres platos, pan, postre y vino: 7,50 Ptas.

Se sirven bodas y banquetes

Grandes conciertos todos los días

Plaza de Toros de Segovia

EL DOMINGO, 15 DE SEPTIEMBRE, FORMIDABLE MANO A MANO ENTRE LOS MATADORES QUE GOZAN DE MAS CARTEL EN ESTA PLAZA

Florentino Ballesteros y Siro Rea

CUATRO hermosos novillos con divisa morada y negra de la acreditada ganadería de Antonio García y Juan Bautista antes Carlota Sánchez de Terreros

La corrida empezará a las cinco en punto de la tarde

PRECIOS A BENEFICIO DEL PUBLICO	
Sombra.....	5 ptas.
Sol.....	3 »
Especiales para niños y militares sin graduación..	2 »